

今日威海

城事

# 台湾阿成赤山亲吻大地18秒

## 已吻台湾319个乡镇，计划五年内吻遍祖国34个省市自治区和特区

本报威海6月29日讯(记者 高洪超 通讯员 苏兆海) 29日上午，在4A级旅游景区石岛赤山，来自台湾桃源县的行为艺术家“黄宏成台湾阿成”举行了一场“弘扬亲土文化，祝福两岸和平”的行为艺术展，用嘴唇亲吻大地足足18秒钟。

“黄宏成台湾阿成”，原名黄宏成，生于1968年3月，台湾桃园县人。赤山是黄宏成“亲吻大陆、祝福两岸”系列行为艺术的山东首站，此前他已经亲吻了福建、四川、

河北、河南，收集了这四个省的泥土。山东行为艺术展首站之所以选择赤山，是因为在黄宏成看来，石岛赤山大明神和台湾妈祖一样都是海神，面朝大海，两地有着共同的文化心理和经济追求。

当天，在赤山大明神景区大殿，黄宏成身着蓑衣、斗笠，一副行者打扮，把自己从台湾带来的妈祖鎏金铜像献给赤山景区，与此同时，赤山景区又把一尊大明神白铜像交给阿成，委托他带回台湾供奉。

简短而庄重的两岸海神像交流后，阿成来到大殿之外，在众多游客的注目和倒计数声中，这个44岁的男人双膝跪地，用嘴唇亲吻大地足足18秒钟。随后，阿成向大家展示了一副“弘扬亲土文化，推动两岸和平”的红幅，向大家讲述了他“爱地球从亲吻大地做起”的行为艺术来由和价值伦理，“我们吃喝都来自土地，死后还要回归土地，可是我们应该如何表达对土地的感激之情？亲吻土地，这是一种谦卑的美德”。

2006年3月21日，黄宏

成骑三轮车走上了环行台湾，收集泥土的独特行为艺术之路。历时2年43天，到2008年5月4日，黄宏成亲吻了全台319个乡镇的土地，并搜集了这319个乡镇的泥土，他用这些泥土烧制完成了一幅台湾地图。让他名声大噪。黄宏成计划在5年内，亲吻祖国34个省市自治区和特区、100个城市、100个名人故居，用收集到的各的泥土，制作一幅“大陆神州图”，与此前烧制的台湾地图组成一副“神州图”。



阿成亮相赤山。高洪超 摄